
      

 
 

 

1 

 
Veri Yeminli Mali Müşavirlik Ltd.Şti.                                                                       
 
Kocatepe Mah.Şehit 
Muhtarbey Cad.Özerk İş 
Merkezi 17/5 34437 Beyoğlu, 
Taksim – İstanbul 
Tel  : (212) 243 27 15    
Faks: (212) 245 75 72 
dvk@dvkdanismanlik.com 
www.dvkdanismanlik.com 
 

 
 
 

S 
 

İ 
 

R 
 

K 
 

Ü 
 

L 
 
E 
 
R 
 

 

 

 

 

BAZI SABİT KIYMETLERİN FAYDALI ÖMÜR 

SÜRELERİ 31.12.2019 TARİHİNE KADAR YARISI 

ORANINDA UYGULANABİLECEKTİR 

 
       Tarih            :    16.05.2018 

Sirküler No :    18-39 
    

  05.05.2018 tarih, 30412 sayılı Resmi Gazete’de 2018/11674 sayılı 

BAZI VERGİ ORANLARININ YENİDEN TESPİTİ HAKKINDA Kararname 

yayımlanmıştır.  

Bilindiği üzere 7103 sayılı Kanun ile VUK ’nuna eklenen geçici 

30’ncu madde ile; 01.05.2018 tarihinden sonra uygulanmak üzere; 

-6948 sayılı Sanayi Sicili Kanununa göre sanayi sicil belgesini haiz 

mükelleflerce münhasıran imalat sanayinde, 

-veya 4691 sayılı Teknoloji Geliştirme Bölgeleri Kanunu, 5746 sayılı 

Araştırma, Geliştirme ve Tasarım Faaliyetlerinin Desteklenmesi 

Hakkında Kanun ve 6550 sayılı Araştırma Altyapılarının 

Desteklenmesine Dair Kanun kapsamında faaliyette bulunan 

mükelleflerce; münhasıran Ar-Ge, yenilik ve tasarım faaliyetlerinde 

kullanılmak üzere; 

31.12.2019 tarihine kadar iktisap edilecek yeni makine ve 

teçhizat ile aynı tarihe kadar yatırım teşvik belgesi kapsamında 

iktisap edilen yeni makine ve teçhizat için uygulanacak amortisman 

oran ve süreleri, Maliye Bakanlığınca VUK’nun 315’nci maddesine göre 

tespit ve ilan edilen faydalı ömür sürelerinin yarısı dikkate alınmak 

suretiyle hesaplanabilir.  

Bakanlar Kurulu, 2018/11674 sayılı Karar ile 6948 sayılı Sanayi Sicili 

Kanununa göre sanayi sicil belgesini haiz mükelleflerce VUK’nun 

geçici 30’ncu maddesine göre amortisman oran ve süreleri faydalı 

ömür sürelerinin yarısı dikkate alınmak suretiyle hesaplanabilecek yeni 

makine ve teçhizat ekli listede belirlemiştir. Dolayısıyla 6948 sayılı 

Sanayi Sicili Kanununa göre sanayi sicil belgesine haiz mükelleflerce 

amortisman oran ve süreleri faydalı ömür sürelerinin yarısı dikkate 

alınmak suretiyle hesaplanabilecek yeni makine ve teçhizat Karara ekli 

listede yer almıyorsa geçici 30’ncu madde hükmünden 

yararlanamayacaktır. 
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Tüm bu açıklamalar sonucunda; KDVK’nun geçici 30’ncu madde uygulamasında;   

-Sanayi sicil belgesini haiz mükelleflerin münhasıran imalat sanayinde, kullanmak üzere 

satın alacakları makine ve teçhizatın amortisman oran ve sürelerini faydalı ömür sürelerinin 

yarısı dikkate alınmak suretiyle hesaplayabilmeleri için söz konusu makine ve teçhizat 

2018/11674 Sayılı Karar ile yayımlanan listede yer almalıdır, 

-Makine ve teçhizat 31.12.2019 tarihine kadar iktisap edilmiş olmalıdır. Bu tarihten 

sonra satın alınacak makine ve teçhizat bu olanaktan yararlanamayacaktır. 

-Satın alınacak makine ve teçhizat muhakkak yeni olmalıdır. Listede yer alan makine ve 

teçhizatın kullanılmış olanları ile aksam, parça, aksesuar ve teferruatları geçici 30’ncu madde 

kapsamında değerlendirilmeyecektir. 

 

Saygılarımızla, 

 

 

 

EK-6948 sayılı Sanayi Sicili Kanununa göre sanayi sicil belgesini haiz mükelleflerce 

VUK’nun geçici 30’ncu maddesine göre amortisman oran ve süreleri faydalı ömür 

sürelerinin yarısı dikkate alınmak suretiyle hesaplanabilecek yeni makine ve teçhizat 

listesi 

 

GEÇİCİ MADDE 30- Bu maddenin yürürlüğe girdiği tarihten sonra, 17/4/1957 tarihli ve 6948 

sayılı Sanayi Sicili Kanununa göre sanayi sicil belgesini haiz mükelleflerce münhasıran imalat 

sanayinde veya 26/6/2001 tarihli ve 4691 sayılı Teknoloji Geliştirme Bölgeleri Kanunu, 

28/2/2008 tarihli ve 5746 sayılı Araştırma, Geliştirme ve Tasarım Faaliyetlerinin Desteklenmesi 

Hakkında Kanun ve 3/7/2014 tarihli ve 6550 sayılı Araştırma Altyapılarının Desteklenmesine 

Dair Kanun kapsamında faaliyette bulunan mükelleflerce münhasıran Ar-Ge, yenilik ve 

tasarım faaliyetlerinde kullanılmak üzere, 2019 takvim yılı sonuna kadar iktisap edilen yeni 

makine ve teçhizat ile aynı tarihe kadar yatırım teşvik belgesi kapsamında iktisap edilen yeni 

makine ve teçhizat için uygulanacak amortisman oran ve süreleri, Maliye Bakanlığınca bu 

Kanunun 315 inci maddesine göre tespit ve ilan edilen faydalı ömür sürelerinin yarısı dikkate 

alınmak suretiyle hesaplanabilir.  

Bu şekilde yapılacak hesaplamada faydalı ömür süresinin küsuratlı çıkması halinde, çıkan 

rakam bir üst tam sayıya tamamlanmak suretiyle ilgili kıymetlere uygulanacak amortisman 

oran ve süreleri belirlenir. Bu şekilde belirlenen oran ve süreler izleyen yıllarda değiştirilemez.  

İmalat sanayinde kullanılmak üzere iktisap edilen ve madde hükmünden yararlanılabilecek 

makine ve teçhizatı tespite Bakanlar Kurulu, uygulamaya ilişkin usul ve esasları belirlemeye 

Maliye Bakanlığı yetkilidir. 
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MADDE 4 -(1) 17/4/1957 tarihli ve 6948 sayılı Sanayi Sicili Kanununa göre sanayi sicil 

belgesini haiz mükelleflerce münhasıran imalat sanayinde kullanılmak üzere; 213 sayılı 

Kanunun geçici 30 uncu maddesine göre amortisman oran ve süreleri faydalı ömür sürelerinin 

yarısı dikkate alınmak suretiyle hesaplanabilecek ve 3065 sayılı Kanunun geçici 39 uncu 

maddesine göre katma değer vergisi istisnası kapsamında teslim edilecek yeni makine ve 

teçhizat ekli listede belirlenmiştir. 

     (2) Ekli listede yer alan makine ve teçhizatın kullanılmış olanları ile aksam, parça, aksesuar 

ve teferruatları, 213 sayılı Kanunun geçici 30 uncu maddesi ile 3065 sayılı Kanunun geçici 39 

uncu maddesi kapsamında değerlendirilmez. 

 


